

百名律师为企业“把脉问诊”

浙江知识产权巡回演讲拉开序幕



本报记者 陈赛男

本报讯 昨日,由省科技厅、省司法厅和省知识产权局联合举办的“2016年知识产权宣传巡回演讲活动”在杭州启动,正式拉开了今年我省知识产权巡回演讲活动的大幕。

省科学技术厅厅长、知识产权局局长周国辉,省司法厅厅长马柏伟,省律师协会会长郑金都等领导出席启动仪式并讲话。

浙江是知识产权大省。2015年,全省专利申请总量为30.7万件,授权总量23.5万件,万人发明专利拥有量达12.89件。商标、版权、植物新品种等其它知识产权发展也十分迅速。但同时,我省知识产权侵权行为多、专利质量不尽人意、专利运用效率不高等问题也十分突出。

为进一步加强知识产权保护,从2010年起,我省司法行政、科技、知识产权等部门密切合作,每年组织律师举办知识产权宣

传巡回宣讲公益服务活动,深受广大企业、高校院所和科技人员的欢迎。活动至今已连续举办7年,累计开展各类宣讲1000余场,受惠企业70000余家,为我省加快实施创新驱动发展战略做出了积极贡献。

今年,我省巡回演讲活动主题是“强化知识产权核心竞争力 助力创新型省份建设”,涉及范围广、参与人数多,社会影响大。从4月20日至7月31日,活动将邀请100余名律师,在全面宣传知识产权相关法律法规及务实的基础上,对省内百余家企业开展“一对一”的公益服务,帮助企业解决创新发展中知识产权的疑难困惑。台州、衢州、舟山等市已结合地方产业发展需求,将在4月底前分别举办以电子商务、汽车配件、外向型企业等产业为主题的知识产权宣讲活动。

启动仪式结束后,省律协知识产权专业委员会副主任、浙江英普律师事务所主任毛爱东,以《涉外知识产权(专利)维权策略》为题,针对涉外专利纠纷实务进行了专题宣讲,并现场解答了企业提出的有关问题。

老年法援全面覆盖



本报记者 陈佳妮 通讯员 刘洪双

本报讯 从1987年开始,我省逐步进入老年型社会。昨日,省老龄办发布了全省2015年老年人口和老龄事业的统计通报。

截至2015年末,全省60岁及以上老年人口984.03万人,占总人口的20.19%,这意味着,100个浙江人里就有20个老人。80岁及以上高龄老人155.83万人,占老年人口总数的15.84%。就目前的老龄化情况,按地区划分,老龄化程度最高的是嘉兴。全省最年长的是仍然健在的温州市苍南县115岁的张香梅(女)老人。

目前,全省各级已建老年法律援助中心690个,各类老年维权机构4348个,基层老年法律援助覆盖面达到100%。老年法宣传列入全省“六五”普法宣传教育计划,城乡老年法宣传普及率达到93.6%。

杭州交警严打“毒驾”



通讯员 杭交宣

本报讯 昨日,杭州公安交警部门通报称,近年来,交警部门将“毒驾”纳入交通违法重点管控对象开展了专项治理与精准打击,取得了较好的成效。仅4月19日晚,交警部门就查获目标嫌疑车辆4辆;查获“毒驾”(涉毒)嫌疑人6名;现场查获冰毒若干、吸毒工具1件、管制刀具2把。

杭州交警表示,“毒驾”治理是一项长期性任务,下阶段,将进一步探索工作机制,完善公安交警、禁毒与治安等部门的信息核查、数据共享机制,严格机动车驾驶人资格审核,并在日常管理上进一步完善执法程序,加强路检路查和源头治理防范,及时排除“毒驾”肇事肇祸隐患,推动从排查、注销、查处和惩治等多个环节形成治理“毒驾”闭环执法。

“史上最严”违停管理



本报记者 胡俊剑 虞华盛 通讯员 张维文

本报讯 昨日,温州市公安交警支队召开城市“乱停车”整治行动动员部署会议,公布了104条重点管理道路、23条严管道路及相关管理规定。

据了解,4月25日开始,司机在104条重点管理路段内违停,一律罚款150元;司机不在场的,一律予以拖离。5月3日开始,对104条重点管理路段中的第一批23条停车严管示范路上违反“禁止停车”禁令标志、标线行为的,一律罚款100元,并记3分。

浙北渔场开始整治



本报记者 史晓晓 通讯员 王健 丁海南

本报讯 为加强辖区海域安全管控,确保G20峰会顺利召开,4月19日至5月31日,浙江海警二支队二大队与舟山市海洋行政执法局联合开展浙北渔场集中整治行动。

此次行动由海警舰艇和海监船组成联合执法编队,统一指挥,分工协作,重点化解因争抢航地引发的渔事纠纷,严厉打击“打、砸、抢、扣”等暴力违法犯罪行为。此外,执法力量还将深入港口、岙口、码头,强化对三无船舶和套牌船舶的检查核对;走访渔业乡镇、渔村,加强线索摸排,收集相关意见建议;通过媒体宣传、发放手册等形式开展普法教育,增强渔船民的法律意识。



网购的“洋”棕垫甲醛超标很吓人

省消保委:应建立信息溯源制度



本报记者 张倩 通讯员 马杰

本报讯 为了追求健康环保,当下越来越多的消费者在购买床垫时倾向于选择天然原材料的棕床垫,浙江市场上的棕垫质量如何?日前,省消保委委托省家具与五金研究所开展了棕垫比较试验。昨日,试验结果出炉,检验的20个批次的棕垫商品质量状况不容乐观,存在甲醛释放量不符、无中文标注、三无产品等现象。

这20批次的棕垫来自网店和杭城各大卖场。结果显示,20个批次的棕垫中,5个批次存在甲醛释放量不符,3个批次存在使用说明不符的情况。此外,7个批次的棕垫无标注或无中文标注、存在三无产品现象,还有少数“进口”床垫实为中国制造。

记者梳理发现,从20批次产品的渠道而言,实体店的情况比网络渠道要好一些。实体店共13个批次的产品符合率达77%,但网络渠道7个批次产品的符合率仅为57%,主要是甲醛释放量和使用说明不符合相关规定。

“网络购买的‘椰维宝’棕垫,不仅生产企业、生产地址标准全部空白,棕垫的甲醛释放量更是标准的7倍,相关企业也联系不

到。更有‘赛梵罗’等几款‘洋’棕垫,商品的甲醛释放量甚至是国家标准10倍之多。”参与试验的一位工作人员介绍,长期接触低剂量甲醛可能引发慢性呼吸道疾病,而高浓度的甲醛对神经系统、免疫系统、肝脏等都有毒害,并有可能引起鼻腔、口腔、咽喉、皮肤和消化道的癌症。新生儿如长期接触甲醛则会引起体质降低、染色体异常,甚至患上白血病。

“这和网络购物平台对供应商的资质和相关商品的质量把关不严有很大关系。”省消保委相关工作人员说。为了规避风险,一些网络销售商往往采取公司地址和发货地址分离的措施,隐匿真实的办公地点,一旦出现消费者投诉、索赔等维权情况,销售商就从网络购物平台上注销,溜之大吉,给消费者维权带来困难。

针对“躲猫猫”现象,省消保委建议有关部门能够建立床垫产品信息溯源制度,完善追溯体系,同时加大监督力度,促进网络市场更加规范,对身份不明的“洋货”加大查实力度,让消费环境更清明。

此外,省消保委也提醒消费者,在购买商品时除了检查商品的使用说明书和标识外,也可向商家索取商品质检报告,提高商品购买的安全系数。网络购物应尽量选择有信誉的销售商,索要相关购物凭证,以便出现质量问题后能够有效维护自身的合法权益。